

Την ίδια στιγμή που ζούμε σε έναν κόσμο ολοένα και πιο συνδεδεμένο, την ίδια στιγμή που περιγράφουμε τον πλανήτη μας ως ένα "παγκόσμιο χωριό" του οποίου οι κάτοικοι μπορούν να επικοινωνούν μεταξύ τους με ένα "κλικ", αφήνουμε πολλές κατά τόπους κοινωνίες



αποκομμένες από στοιχειώδεις υπηρεσίες που προσδιορίζουν σημαντικά το επίπεδο ζωής τους. Σε αυτή την κατηγορία ανήκουν οι ιατροφαρμακευτικές υπηρεσίες. Το γεγονός ότι κοινότητες του Δήμου μας, όπως είναι τα χωριά Πετρωτό, Μεσαίο, Φιλαδέλφεια, Νεοχωρούδα, Πεντάλοφος, έχουν δύσκολη πρόσβαση στην πόλη δεν μπορεί να σημαίνει και ότι θα στερούνται την κρίσιμη ιατροφαρμακευτική φροντίδα που τόσο χρειάζονται. Το διασυνοριακό πρόγραμμα RemoteCARE στο οποίο μετέχουμε ως επικεφαλής εταίρος έρχεται να ξεπεράσει τα γεωγραφικά εμπόδια, όχι μόνο για να προσφέρει τις αναγκαίες ιατρικές και φαρμακευτικές υπηρεσίες στους κατοίκους αυτών των περιοχών, αλλά και να άρει το αίσθημα απομόνωσης αυτών των ανθρώπων που επικρατούσε για χρόνια. Αυτός ο στόχος θα επιτευχθεί μέσω της ανάπτυξης πλήρως εξοπλισμένων κινητών ιατρικών μονάδων οι οποίες θα επισκέπτονται σε τακτικά χρονικά διαστήματα τους ασθενείς και θα καταγράφουν το ιστορικό και τα δεδομένα τους.

Παντελής Τσακίρης
Δήμαρχος Ωραιοκάστρου

Οι Δικαιούχοι του έργου



Δήμος Ωραιοκάστρου

Δήμος Ωραιοκάστρου

Κομνηνών 76, Ωραιόκαστρο Τ.Κ. 57013
Τηλ.: +302313304092, Fax: +302310697897
Website: <http://www.oraiokastro.gr>



DEMOKRITOS

"ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ"

Ινστιτούτο Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών
ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΦΥΣΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
Πατριάρχου Γρηγορίου και Νεαπόλεως,
15310, Αγία Παρασκευή, Αττική
Τηλ.: +302106503004, Fax: +302106514116
Website: <http://www.demokritos.gr/>



MPHAT "SOUTHWEST HOSPITAL"

Parkova zona, Town of Sandanski 2800,
Municipality of Sandanski,
Blagoevgrad District, Bulgaria
Τηλ.: +3598869691888

Το περιεχόμενο αυτού του φυλλαδίου αποτελεί αποκλειστική ευθύνη του Δήμου Ωραιοκάστρου. Τα κείμενα σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να θεωρηθεί ότι εκφράζουν τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, των συμμετεχόντων κρατών, της Διαχειριστικής Αρχής και της Κοινής Γραμματείας

Interreg Greece-Bulgaria RemoteCARE



European Regional Development Fund

**Παροχή υπηρεσιών
απομακρυσμένης
υγειονομικής
περίθαλψης**

Το έργο RemoteCare συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και από εθνικούς πόρους των χωρών που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Συνεργασίας INTERREG V-A "Greece-Bulgaria 2014-2020"



Στόχοι του έργου

Κύριος στόχος του έργου είναι η παροχή υγειονομικών υπηρεσιών σε απομονωμένες περιοχές. Ένας από τους πυλώνες διαμόρφωσης του συστήματος υγείας στην Ελλάδα είναι η παροχή ιατρικών υπηρεσιών από τους δήμους. Έτσι, το έργο, μεταξύ άλλων, δίνει την ευκαιρία να εξεταστεί αυτή η μορφή παρέμβασης.

Επιπλέον, η διασυνοριακή προσέγγιση θα δώσει τη δυνατότητα στο εταιρικό σχήμα να αξιολογήσει και να συγκρίνει την παροχή βασικών ιατρικών υπηρεσιών από μία τοπική αρχή και ένα νοσοκομείο, και να καταλήξει στη συνέχεια σε χρήσιμα συμπεράσματα για το μέλλον.

Δομή/Δράσεις του έργου

Η δομή του έργου χωρίζεται σε 6 Πακέτα Εργασίας (**Work Packages**) που ακολουθούν 6 θεματικά βήματα για την επιτυχή υλοποίηση του έργου. Όλοι οι εταίροι συνεισφέρουν σε κάθε Πακέτο Εργασίας και οι δράσεις κατανομούνται μεταξύ των ΠΕ έτσι ώστε να αντανακλούν τις ικανότητες και τον ρόλο τους στις τοπικές κοινότητες.

WP1: Διαχείριση και Συντονισμός

WP2: Διάδοση και Επικοινωνία

WP3: Καθιέρωση κοινής στρατηγικής και οδικός χάρτης για τη δημιουργία κινητών μονάδων υγείας

WP4: Προμήθεια εξοπλισμού

WP5: Πιλοτική λειτουργία & εκπαίδευση για τις υπηρεσίες που παρέχονται από τις κινητές μονάδες υγείας

WP6: Αξιολόγηση και μελλοντικός σχεδιασμός για τις υπηρεσίες των κινητών μονάδων υγείας

Αναμενόμενα αποτελέσματα

Τα αναμενόμενα αποτελέσματα του έργου είναι απτά και μετρήσιμα, όσον αφορά τις δράσεις και τους στόχους του. Σύμφωνα με τα πακέτα εργασίας και τις δράσεις που περιλαμβάνει το έργο, τα προσδοκώμενα αποτελέσματα είναι τα εξής:

- 1) Μείωση των εισόδων στα νοσοκομεία με αποτέλεσμα τη μείωση των δευτερογενών και τριτογενών δαπανών
- 2) Προστασία των ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων από μολύνσεις στα νοσοκομεία και υπόδειξης τεχνικών για να διατηρούνται μόνοι τους υγιείς
- 3) Βελτίωση της ψυχολογικής κατάστασης των ευπαθών ομάδων
- 4) Βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων αγροτικών περιοχών
- 5) Προώθηση της πρόληψης και της έγκαιρης διάγνωσης
- 6) Μείωση των δαπανών υγείας
- 7) Εκμάθηση των νοσηλευτών και ειδικών ιατρών να υιοθετούν μία υπεύθυνη επαγγελματική στάση και πώς να χρησιμοποιούν ΤΠΕ έξυπνες συσκευές
- 8) Συλλογή και παραγωγή μία διαδικασίας αρχειοθέτησης του ιατρικού ιστορικού των ασθενών και των θεραπειών που έλαβαν από την κινητή μονάδα
- 9) Πραγματοποίηση μίας έκθεσης σκοπιμότητας πάνω στις κινητές ιατρικές μονάδες
- 10) Διαπεριφερειακό μνημόνιο συμφωνίας θέτοντας τα θεμέλια για περισσότερες κοινές δράσεις.